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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BARRA DOS COQUEIROS/SE, REALIZADA EM 09 DE 
FEVEREIRO DE 2023. 
 
 
 
 

AOS NOVE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS, ÀS 19 
HORAS, COMPARECERAM A SESSÃO ORDINÁRIA OS SEGUINTES 
VEREADORES: ANTÔNIO FERNANDO SANTOS DE FREITAS (PRESIDENTE), 
JORGE RABELO DE VASCONCELOS (VICE-PRESIDENTE), JAILSON PEREIRA 
DA SILVA, (PRIMEIRO-SECRETÁRIO), LUCAS ANJOS AMARAL (SEGUNDO-
SECRETÁRIO), ROBERTO DAS CHAGAS RODRIGUES (TERCEIRO-
SECRETÁRIO), ADELMO APÓSTOLO DE ARAÚJO, CARLOS OLIVEIRA 
MENESES, EDUARDO BORGES DA CRUZ, FRANKELINE BISPO DOS SANTOS, 
GREISSY CRISTINA FAGUNDES SILVA DE ARAÚJO, IRACEMA DE MECENAS 
SILVA ALBUQUERQUE, MARCELINO SILVA MELO E SÉRGIO SOUZA SANTOS. 
EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO 
ORDINÁRIA, SOLICITANDO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE 
APÓS LIDA, FOI SOLICITADA CORREÇÃO DE UM TRECHO PELA VEREADORA 
FRANKELINE BISPO, E FOI APROVADA. MATÉRIA PARA O EXPEDIENTE DO 
DIA: MOÇÃO Nº 005/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL 
CONFORME ART.160, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, SEJA 
ENCAMINHADA A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS E PARABÉNS PELA 
PASSAGEM DE ANIVERSÁRIO DO VEREADOR EDUARDO BORGES DA CRUZ, 
OCORRIDO NO DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2023, AUTOR VEREADOR JAILSON 
PEREIRA.  MOÇÃO Nº 006/2023, MOÇÃO DE PESAR À FAMÍLIA DO SENHOR, 
JOÃO MIGUEL DOS SANTOS, CONHECIDO COMO “JOÃO DO CARANGUEJO” 
POR SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA FRANKELINE BISPO. INDICAÇÃO Nº 006/2023, 
REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL CONFORME ART.156, DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM PLENÁRIO DESTE 
EGRÉGIO PODER LEGISLATIVO E APROVADO, SEJA ENCAMINHADO AO 
SECRETÁRIO DE OBRAS, SOLICITA QUE SEJA VIABILIZADA A ILUMINAÇÃO 
NOS POSTES NO TRECHO DO RESTAURANTE DA NEIDE NA RODOVIA SE-
100 ATÉ A ENTRADA DO LOTEAMENTO PRAIA DO PORTO, AUTOR 
VEREADOR CARLOS OLIVEIRA. INDICAÇÃO Nº 007/2023, REQUER QUE, 
APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL CONFORME ART.156, DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM PLENÁRIO DESTE EGRÉGIO PODER 
LEGISLATIVO E APROVADO SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO DE BARRA 
DOS COQUEIROS E A SECRETARIA DE OBRAS, QUE SEJA FEITO UM PONTO 
DE ÔNIBUS EM FRENTE AO RESIDENCIAL DOS CAJUEIROS NO POVOADO 
CAPUÃ, AUTOR VEREADOR CARLOS OLIVEIRA. INDICAÇÃO Nº 008/2023, 
REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL CONFORME ART.156, DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM PLENÁRIO DESTE 
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EGRÉGIO PODER LEGISLATIVO E APROVADO SEJA ENCAMINHADO AO 
PREFEITO DE BARRA DOS COQUEIROS E A SECRETARIA DE OBRAS, 
SOLICITA QUE EM DIÁLOGO COM O ÓRGÃO COMPETENTE, SEJA 
IMPLANTADO ACESSO DE PASSAGEM AOS PEDESTRES E FAIXA DE 
PEDESTRES EM FRENTE A CADA PONTO DE ÔNIBUS AO LONGO DA 
RODOVIA SE-200, QUE DÁ ACESSO A PONTE CONSTRUTOR JOÃO ALVES, 
NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DA VEREADORA FRANKELINE BISPO. 
INDICAÇÃO Nº 009/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL 
CONFORME ART.156, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM 
PLENÁRIO DESTE EGRÉGIO PODER LEGISLATIVO E APROVADO SEJA 
ENCAMINHADO AO PREFEITO DE BARRA DOS COQUEIROS E A 
SECRETARIA DE OBRAS, SOLICITA QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO DO 
LOTEAMENTO ANUNCIAÇÃO, DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE RABELO. 
INDICAÇÃO Nº 010/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL 
CONFORME ART.156, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM 
PLENÁRIO DESTE EGRÉGIO PODER LEGISLATIVO E APROVADO SEJA 
ENCAMINHADO AO PREFEITO DE BARRA DOS COQUEIROS E A 
SECRETARIA DE OBRAS, SOLICITA QUE SEJA REALIZADO O 
RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA JOÃO LIMA, RUA SENADOR LEITE 
NETO, RUA ANTÔNIO SANTA BÁRBARA E RUA MAJOR BERNARDINO 
DANTAS NO BAIRRO BAIXO, DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELINO SILVA. 
INDICAÇÃO Nº 011/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL 
CONFORME ART.156, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM 
PLENÁRIO DESTE EGRÉGIO PODER LEGISLATIVO E APROVADO SEJA 
ENCAMINHADO AO PREFEITO DE BARRA DOS COQUEIROS E A 
SECRETARIA DE OBRAS, INDICA A NECESSIDADE DE PROCEDER A 
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NO DO POVOADO OLHOS D’ÁGUA, 
NESTE MUNICÍPIO, AUTOR VEREADOR JAILSON PEREIRA. INDICAÇÃO Nº 
012/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL CONFORME 
ART.156, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM PLENÁRIO 
DESTE EGRÉGIO PODER LEGISLATIVO E APROVADO SEJA ENCAMINHADO 
AO PREFEITO DE BARRA DOS COQUEIROS E A SECRETARIA DE ESPORTES, 
INDICA A NECESSIDADE DE SUBSTITUIR TRAVES DO CAMPO DE FUTEBOL 
DA ORLA, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON 
PEREIRA. INDICAÇÃO Nº 013/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL CONFORME ART.156, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, 
OUVIDA EM PLENÁRIO DESTE EGRÉGIO PODER LEGISLATIVO E APROVADO 
SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO DE BARRA DOS COQUEIROS E A 
SECRETARIA DE ESPORTES, INDICA A NECESSIDADE DE SUBSTITUIR 
TRAVES DO CAMPO DE FUTEBOL DO GATI, NESTE MUNICÍPIO, AUTOR 
VEREADOR JAILSON PEREIRA. REQUERIMENTO Nº 003/2023, REQUER QUE, 
APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL CONFORME ART.157, DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CASA, OUVIDA EM PLENÁRIO DESTE EGRÉGIO PODER 
LEGISLATIVO E APROVADO SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO DE BARRA 
DOS COQUEIROS, VERSA SOBRE A VIABILIDADE DE PAGAR O PISO 
SALARIAL DO MAGISTÉRIO, DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE 
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RABELO.NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS, O PRESIDENTE DA CASA 
PASSOU PARA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, A MOÇÃO Nº 
005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON PEREIRA, QUE REQUER 
QUE SEJA ENCAMINHADA A MOÇÃO DE APLAUSOS E PARABÉNS AO 
VEREADOR EDUARDO BORGES, EM VOTAÇÃO, O PRESIDENTE DA CASA 
DECLAROU APROVADA A MOÇÃO DE PARABÉNS, Nº 005/2023, PELOS 
VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A MOÇÃO Nº 
006/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA FRANKELINE BISPO, MOÇÃO DE 
PESAR À FAMÍLIA DO SENHOR, JOÃO MIGUEL DOS SANTOS, CONHECIDO 
COMO “JOÃO DO CARANGUEJO” POR SEU FALECIMENTO, NÃO HAVENDO 
QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA DECLAROU 
APROVADA A MOÇÃO Nº 006/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 006/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR CARLOS OLIVEIRA MENESES, O VEREADOR SOLICITA 
MELHORIA DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA SEJA FEITA EM OUTROS LOCAIS 
TAMBÉM. O MUNICÍPIO POSSUI RECURSOS DISPONÍVEIS PARA ESSA 
FINALIDADE E É IMPORTANTE QUE SEJAM APLICADOS DE FORMA 
ADEQUADA. NO ENTANTO, A FREQUÊNCIA DA EQUIPE RESPONSÁVEL PELA 
ILUMINAÇÃO É INSUFICIENTE, COM APENAS DUAS OU TRÊS VISITAS POR 
SEMANA, O QUE ESTÁ RESULTANDO EM UM DESPERDÍCIO DE RECURSOS 
E UMA FALTA DE ILUMINAÇÃO, NÃO HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE 
DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO 
Nº 006/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 007/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 
OLIVEIRA MENESES, O VEREADOR INFORMA QUE SUA SOLICITAÇÃO DE 
MELHORIA NO PONTO DE ÔNIBUS É FEITA PELA TERCEIRA VEZ. AS 
PESSOAS ESPERAM O TRANSPORTE SEM NENHUM TIPO DE ABRIGO OU 
PROTEÇÃO CONTRA O SOL, A CHUVA E OUTRAS INTEMPÉRIES. É 
NECESSÁRIO QUE A SECRETARIA DE OBRAS E O PODER PÚBLICO 
MUNICIPAL CONSTRUAM UM PONTO DE ÔNIBUS COM ÁREA DE ESPERA 
PROTEGIDA, COM SOMBRA E ASSENTOS PARA GARANTIR O CONFORTO E 
A SEGURANÇA DOS USUÁRIOS, OS VEREADORES PRESENTES 
PARABENIZARAM PELA INDICAÇÃO JUSTA E ADEQUADA DA CONSTRUÇÃO 
DE UM PONTO DE ÔNIBUS NA REGIÃO. É NOTÓRIO QUE HÁ UM GRANDE 
PERÍODO DE TEMPO QUE ESSA NECESSIDADE TEM SIDO DEMANDADA 
PELA POPULAÇÃO E É ESSENCIAL QUE A OBRA SEJA REALIZADA COM A 
MÁXIMA CELERIDADE PARA MINIMIZAR OS PROBLEMAS RELACIONADOS 
AO INCÔMODO E AO SOFRIMENTO DA POPULAÇÃO LOCAL. EM DISCUSSÃO, 
OS VEREADORES PRESENTES PARABENIZARAM O AUTOR PELA 
PROPOSITURA E PEDIRAM PARA SUBSCREVER. SENDO ASSIM, NÃO 
HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA 
DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 007/2023, PELOS VEREADORES 
PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 008/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA FRANKELINE BISPO, REQUER A INTERVENÇÃO 
DO DER/SE OU DO ÓRGÃO COMPETENTE PARA FACILITAR O TRÁFEGO DE 
PEDESTRES PERTO DOS PONTOS DE ÔNIBUS LOCALIZADOS NA RODOVIA 
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SE-100. EXISTE UMA MURETA CENTRAL QUE DIFICULTA A PASSAGEM 
DESSAS PESSOAS, ESPECIALMENTE IDOSOS E PESSOAS COM 
DIFICULDADES DE LOCOMOÇÃO. ALÉM DISSO, OUTRAS INDICAÇÕES JÁ 
FORAM FEITAS PARA QUE HAJA PONTOS DE ÔNIBUS TAMBÉM DO OUTRO 
LADO DA RODOVIA, POIS ENQUANTO AS PESSOAS ESPERAM PELO ÔNIBUS 
NO LADO DIREITO, DO LADO ESQUERDO FICAM EXPOSTAS AO SOL. É 
IMPORTANTE TOMAR MEDIDAS PARA MELHORAR A ACESSIBILIDADE E O 
CONFORTO DESSAS PESSOAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JORGE 
RABELO, PARABENIZOU A VEREADORA FRANKELINE E INFORMOU QUE 
ANTERIORMENTE MENCIONOU A MESMA INDICAÇÃO. NO ENTANTO, ISSO 
NÃO IMPEDE NOVAS SOLICITAÇÕES, POIS QUANTO MAIS SOLICITAÇÕES, 
MELHOR. ÀS VEZES, UMA TAREFA NÃO FOI CONCLUÍDA ENQUANTO OUTRA 
É, ENTÃO QUANTO MAIS INDICAÇÕES, MAIORES SÃO AS CHANCES DE 
TODAS SEREM REALIZADAS E CONCLUÍDAS COM SUCESSO. É 
IMPORTANTE GARANTIR QUE TODAS AS TAREFAS SEJAM REALIZADAS E 
CONCLUÍDAS ADEQUADAMENTE. EM SEGUIDA, A VEREADORA GREISSY 
CRISTINA, PARABENIZA A AUTORA PELA PROPOSITURA E QUE O SETOR 
RESPONSÁVEL TENHA UM CONTROLE DE CADA INDICAÇÃO FEITA POR 
CADA VEREADOR E PEDE PARA SUBSCREVER. EM DISCUSSÃO, OS DEMAIS 
VEREADORES PRESENTES PARABENIZARAM PELA PROPOSITURA E 
PEDIRAM PARA SUBSCREVER. SENDO ASSIM, NÃO HAVENDO MAIS QUEM 
QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA DECLAROU APROVADA A 
INDICAÇÃO Nº 008/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO 
E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 009/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE 
RABELO, O PARLAMENTAR, INFORMA QUE A INDICAÇÃO É APRESENTADA 
DEVIDO A UMA COBRANÇA ANTIGA DA POPULAÇÃO SOBRE A 
NECESSIDADE DE MELHORIAS NA REGIÃO PARA TORNÁ-LA TRANSITÁVEL. 
É SOLICITADO AOS MEMBROS DESTA CASA QUE SUBSCREVAM PARA QUE 
A OBRA SEJA REALIZADA DE MANEIRA MAIS ÁGIL. EM DISCUSSÃO, O  
VEREADOR EDUARDO BORGES, PARABENIZOU O AUTOR PELA 
PROPOSITURA E PARA QUE O SETOR RESPONSÁVEL ESTEJA A PAR DAS 
INDICAÇÕES FEITAS PELOS VEREADORES, É IMPORTANTE QUE HAJA UM 
CONTROLE EFETIVO DO PROTOCOLO DE CADA UMA DELAS E PEDE PARA 
SUBSCREVER. JÁ A VEREADORA FRANKELINE BISPO, PARABENIZOU O 
AUTOR PELA PROPOSITURA E SOLICITOU AO SETOR LEGISLATIVO QUE 
REFAÇA A PLANILHA ANTERIOR, A FIM DE PERMITIR A VISUALIZAÇÃO DAS 
PAUTAS LEGISLATIVAS DURANTE AS SESSÕES. ESTA PLANILHA DEVE 
REGISTRAR AUTOMATICAMENTE AS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS 
VEREADORES, DE FORMA A FORNECER UMA VISÃO GERAL DOS 
ASSUNTOS EM DISCUSSÃO E PEDE PARA SUBSCREVER. AINDA EM 
DISCUSSÃO, OS DEMAIS VEREADORES PRESENTES PARABENIZARAM O 
AUTOR PELA PROPOSITURA E PEDIRAM PARA SUBSCREVER. SENDO 
ASSIM, NÃO HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA 
CASA DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 009/2023, PELOS 
VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 
010/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELINO SILVA, EM DISCUSSÃO, 
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OS VEREADORES PRESENTES PARABENIZARAM O AUTOR PELA 
PROPOSITURA E PEDIRAM PARA SUBSCREVER. SENDO ASSIM, NÃO 
HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA 
DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 010/2023, PELOS VEREADORES 
PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 011/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JAILSON PEREIRA, QUE SOLICITA AO PREFEITO 
MUNICIPAL QUE SE SENSIBILIZE COM A NECESSIDADE DA CONSTRUÇÃO 
DE UMA PRAÇA NO POVOADO, COM O OBJETIVO DE PROPORCIONAR BEM-
ESTAR À POPULAÇÃO LOCAL. É IMPORTANTE DESTACAR QUE O POVOADO 
EM QUESTÃO É DE PEQUENO PORTE E A REALIZAÇÃO DESTA OBRA TERÁ 
UM IMPACTO POSITIVO NA QUALIDADE DE VIDA DOS HABITANTES. EM 
DISCUSSÃO, OS VEREADORES PRESENTES PARABENIZARAM O AUTOR 
PELA PROPOSITURA E PEDIRAM PARA SUBSCREVER. SENDO ASSIM, NÃO 
HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA 
DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 011/2023, PELOS VEREADORES 
PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 012/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JAILSON PEREIRA, EM DISCUSSÃO, VEREADORES 
PRESENTES PARABENIZARAM O AUTOR PELA PROPOSITURA E PEDIRAM 
PARA SUBSCREVER. SENDO ASSIM, NÃO HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE 
DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO 
Nº 012/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 013/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON 
PEREIRA. EM DISCUSSÃO, OS VEREADORES PRESENTES PARABENIZARAM 
O AUTOR PELA PROPOSITURA E PEDIRAM PARA SUBSCREVER. SENDO 
ASSIM, NÃO HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA 
CASA DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 013/2023, PELOS 
VEREADORES PRESENTES. O REQUERIMENTO Nº 003/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JORGE RABELO, SERÁ VOTADO NA PRÓXIMA SESSÃO. 
ORADORES INSCRITOS PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A VEREADORA 
FRANKELINE BISPO, USOU A TRIBUNA PARA PARABENIZAR AO PREFEITO 
ALBERTO MACEDO PELA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA PRAIA DA COSTA, AS 
PESSOAS QUE MORAM NA REGIÃO E TRAFEGAM PELO LOCAL DEVEM TER 
FICADO SATISFEITAS COM A MELHORIA, MAS SOLICITA QUE O PREFEITO 
CONSIDERE A BARRA DOS COQUEIROS COMO UM TODO E INICIE UM 
PLANEJAMENTO EFICAZ PARA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA, POIS ALÉM DE SER 
IMPORTANTE PARA A SEGURANÇA, LUGARES MAL ILUMINADOS TAMBÉM 
SÃO PROPENSOS A ACIDENTES E ATOS CRIMINOSOS. É NECESSÁRIO QUE 
O PREFEITO EVITE A ADMINISTRAÇÃO SUPERFICIAL E A SUBESTIMAÇÃO 
DA POPULAÇÃO, QUE É ALTAMENTE INTELIGENTE. EM SEGUIDA, O 
VEREADOR ADELMO APÓSTOLO, AFIRMOU QUE A ATALAIA NOVA É UMA 
ÁREA QUE SOFRE COM A FALTA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM MUITAS DE 
SUAS RUAS, O QUE AUMENTA A ATIVIDADE CRIMINOSA NA REGIÃO. 
EMBORA TENHAM SIDO FEITAS PROMESSAS DE MELHORIA, INFELIZMENTE 
ELAS NÃO FORAM CUMPRIDAS AO LONGO DOS ÚLTIMOS DOIS ANOS. É 
IMPORTANTE QUE SEJAM FEITOS ESFORÇOS PARA MELHORAR A 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM TODO O MUNICÍPIO, PARA GARANTIR A 
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SEGURANÇA E BEM-ESTAR DA POPULAÇÃO. JÁ O VEREADOR CARLOS 
OLIVEIRA, AFIRMA QUE A FALTA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM ALGUMAS 
ÁREAS ESTÁ SENDO NEGLIGENCIADA E TEM SIDO UM PROBLEMA QUE 
AFETA A SEGURANÇA DAS PESSOAS. EMBORA HAJA UMA ALTA 
ARRECADAÇÃO PARA A ILUMINAÇÃO, ELA NÃO ESTÁ SENDO UTILIZADA DE 
FORMA ADEQUADA. É FUNDAMENTAL QUE SEJA IMPLEMENTADO UM 
PLANEJAMENTO EFICAZ PARA MELHORAR A ILUMINAÇÃO PÚBLICA E 
AUMENTAR A SEGURANÇA DO MUNICÍPIO. A VEREADORA GREISSY 
CRISTINA, PARABENIZOU A VEREADORA FRANKELINE BISPO POR SUA 
INDICAÇÃO, E AFIRMA QUE DE FATO A PRAIA DA COSTA ESTAVA MUITO 
ESCURA, MAS AGORA, COM O CARNAVAL CHEGANDO, A ILUMINAÇÃO 
MELHOROU, PORÉM, ESTE PROBLEMA NÃO SE RESTRINGE APENAS À 
PRAIA DA COSTA, O BAIRRO COLORADO TAMBÉM ESTÁ SOFRENDO COM A 
FALTA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA. HÁ QUASE UM ANO E MEIO, HÁ UMA 
INDICAÇÃO PARA A TROCA DAS LÂMPADAS AMARELAS POR LED, MAS A 
MUDANÇA NÃO FOI REALIZADA DE FORMA EFETIVA, COM ALGUMAS ÁREAS 
SENDO ILUMINADAS E OUTRAS NÃO. É NOTÓRIO QUE A FALTA DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA É UM PROBLEMA GENERALIZADO NO MUNICÍPIO, 
COM RUAS QUE AINDA PERMANECEM ESCURAS, TORNANDO-SE 
FUNDAMENTAL QUE O PREFEITO NÃO UTILIZE APENAS O CARNAVAL COMO 
OPORTUNIDADE PARA MELHORAR A ILUMINAÇÃO PÚBLICA, MAS SIM QUE 
ELE A MELHORE DE FORMA DEFINITIVA. É ESSENCIAL ASSEGURAR QUE A 
ILUMINAÇÃO SEJA EFICAZ E CONSTANTE PARA PRESERVAR A 
SEGURANÇA DE TODOS. O VEREADOR MARCELINO SILVA, USOU A 
TRIBUNA PARA COMUNICAR UMA LIGAÇÃO DE UMA VENDEDORA 
AMBULANTE. ELA SE DIRIGIU À SECRETARIA DE CULTURA PARA SE 
INSCREVER COMO VENDEDORA DURANTE O CARNAVAL, E INFELIZMENTE, 
A JOVEM FOI SUBESTIMADA E INDEVIDAMENTE PERGUNTADA SOBRE SEU 
VOTO PARA VEREADOR. É CERTO QUE ESSA ATITUDE NÃO TENHA 
CHEGADO AO CONHECIMENTO DO CHEFE EXECUTIVO, E É NECESSÁRIO 
QUE PROVIDÊNCIAS SEJAM TOMADAS PARA QUE SITUAÇÕES COMO ESSA 
NÃO ACONTEÇAM MAIS. ALÉM DISSO, É UMA QUESTÃO PREOCUPANTE 
VER QUE MESMO AS PESSOAS TRABALHADORAS ESTÃO SOFRENDO PARA 
CONSEGUIR VENDER SEUS PRODUTOS E GARANTIR O SUSTENTO DIÁRIO. 
ACRESCENTOU AINDA, QUE O POSTO DE SAÚDE DONA ANA PARTEIRA SE 
ENCONTRA EM UM ESTADO PRECÁRIO, COM FALTA DE MEDICAMENTOS E 
RECURSOS ESSENCIAIS. E COMO VEREADOR, SENTE-SE SATISFEITO EM 
PODER DEFENDER A MINHA COMUNIDADE E MEU POVO. EM DOIS ANOS, 
QUANDO TERMINAR SEU MANDATO, AS PESSOAS PODEM CONTAR COM 
ELE, VEREADOR, PARA LUTAR POR MELHORIAS NA SAÚDE PÚBLICA NA 
REGIÃO. O VEREADOR JORGE RABELO, DESTACOU QUE DE FATO É 
PRECISO MELHORAR A ILUMINAÇÃO DO PERCURSO DO CARNAVAL, MAS 
ESCLARECEU QUE ISSO NÃO SIGNIFICA NEGLIGÊNCIA EM RELAÇÃO A 
OUTRAS ÁREAS DA CIDADE. A INTENÇÃO É GARANTIR A SEGURANÇA 
DURANTE O EVENTO. EMBORA O TÉRMINO DO CARNAVAL E A ESCURIDÃO 
EM ALGUMAS RUAS NÃO JUSTIFIQUE, ELE ESTÁ DISPOSTO A COBRAR A 
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ILUMINAÇÃO. POR FIM, OFERECEU-SE PARA COLABORAR COM O 
VEREADOR MARCELINO, PARA BUSCAR SOLUÇÕES JUNTO À SECRETARIA 
DE CULTURA. MESMO SENDO ALIADO DO PREFEITO, ESTARÁ PRONTO 
PARA COBRAR AÇÕES E NÃO PERMITIRÁ ATITUDES DESCUIDADAS. O 
VEREADOR EDUARDO BORGES, PARABENIZOU O PREFEITO ALBERTO 
MACEDO PELO INÍCIO DOS SERVIÇOS DA CRECHE NO BAIRRO OLIMAR. 
AINDA NA OCASIÃO, MENCIONOU O DISCURSO DA VEREADORA 
FRANKELINE BISPO, SOBRE O RECAPEAMENTO DE ASFALTO, POIS A 
VEREADORA AFIRMOU QUE O RECAPEAMENTO SÓ ESTÁ ACONTECENDO 
NO ITINERÁRIO DO CARNAVAL. O RECAPEAMENTO ESTÁ ACONTECENDO 
EM VÁRIOS LOCAIS DO MUNICÍPIO, COMO POR EXEMPLO, PRAÇA DE 
EVENTOS DO PRISCO VIANA E BAIRRO MARCELO DEDA, QUE JÁ FOI 
CONCLUÍDO, LOGO, HAVERÁ MUITO MAIS RECAPEAMENTO EM TODA A 
CIDADE. ALÉM DISSO, ELE ACREDITA QUE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA ESTÁ 
MELHORANDO COM A NOVA EMPRESA E QUE A CIDADE CONTINUARÁ A 
CRESCER E AVANÇAR DEVIDO ÀS AÇÕES DO PREFEITO. O VEREADOR 
DESTACOU QUE A FALTA DE MEDICAMENTOS É UMA QUESTÃO QUE NÃO 
SE LIMITA APENAS AO NOSSO MUNICÍPIO. A FALTA SE DEVE À FALTA DE 
SUPRIMENTO POR PARTE DOS LABORATÓRIOS, QUE NÃO FORNECERAM 
DETERMINADAS MEDICAÇÕES DE USO CONTÍNUO. NO ENTANTO, ELE 
ACREDITA QUE ESSA QUESTÃO SERÁ RESOLVIDA EM BREVE. ELE TAMBÉM 
DESTACOU QUE A ARRECADAÇÃO TEM AUMENTADO NA GESTÃO ATUAL E 
QUE É POSSÍVEL VER O CRESCIMENTO DA CIDADE COM A CONSTRUÇÃO 
DE DIVERSAS OBRAS, COMO O BARRÃO E O MERCADO MUNICIPAL. ALÉM 
DISSO, O VEREADOR MENCIONOU QUE APRESENTARÁ UMA PLANILHA 
SOBRE A ARRECADAÇÃO, CUJOS NÚMEROS SÃO SURPREENDENTES E 
MOSTRAM O CRESCIMENTO DO MUNICÍPIO. EM CONCLUSÃO, ELE 
ACREDITA QUE A CIDADE ESTÁ EVOLUINDO E SE DESENVOLVENDO, E QUE 
ISSO É RESULTADO DAS AÇÕES DO PREFEITO ALBERTO MACEDO. O 
VEREADOR LUCAS ANJOS, PARABENIZOU O PRESIDENTE DA CASA, 
ANTÔNIO FERNANDO, POR SEGUIR RIGOROSAMENTE O REGIMENTO 
INTERNO, E TAMBÉM PARABENIZOU O PREFEITO ALBERTO MACEDO 
PELOS AVANÇOS NAS OBRAS NO MUNICÍPIO, INCLUINDO AS ORDENS DE 
SERVIÇO EMITIDAS E A MELHORIA NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA. EM RELAÇÃO 
AO PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR MARCELINO, ELE OFERECEU SUA 
DISPOSIÇÃO PARA VISITAR A SECRETARIA DE CULTURA, POIS ACREDITA 
QUE A SECRETÁRIA PODE NÃO TER CONHECIMENTO DO OCORRIDO, MAS 
ESTÁ DISPOSTO A INVESTIGAR O CASO E LUTAR AO LADO. VEREADORA 
IRACEMA ALBUQUERQUE TAMBÉM COMENTOU QUE A ILUMINAÇÃO DO 
LOCAL ONDE SERÁ REALIZADO O CARNAVAL É ESSENCIAL. É IMPORTANTE 
PLANEJAR CUIDADOSAMENTE A ILUMINAÇÃO DO CARNAVAL E SOLICITAR 
AO PREFEITO QUE TAMBÉM PLANEJE A ILUMINAÇÃO PARA OUTROS 
PONTOS DA CIDADE, DE MANEIRA ÁGIL E EFICIENTE, BAIRRO POR BAIRRO, 
PARA QUE NÃO SEJA FEITO DE FORMA DESCONEXA, MAS SIM DE FORMA 
ABRANGENTE E COMPLETA PARA TODAS AS NECESSIDADES. ALÉM DISSO, 
É IMPORTANTE DESTACAR QUE, APESAR DA ARRECADAÇÃO NA CIDADE 
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SER ELEVADA, O PREFEITO TEM DECLARADO FALTA DE RECURSOS PARA 
EXECUTAR ALGUMAS INICIATIVAS, MENCIONOU QUE O EX-PREFEITO 
NUNCA APRESENTOU QUEIXAS QUANTO À ESCASSEZ DE RECURSOS. 
DECLAROU QUE NÃO HÁ INTENÇÃO DE DENEGRIR A IMAGEM DE NINGUÉM, 
APENAS DE NÃO CONCORDAR COM A ADMINISTRAÇÃO. COMO EXEMPLO, 
É MENCIONADA A EXISTÊNCIA DE FALHAS NO MERCADO MUNICIPAL, E A 
SUA PLANILHA DE ARRECADAÇÃO DO MUNICÍPIO SERÁ APRESENTADA. O 
VEREADOR SÉRGIO SOUZA FEZ CITOU A FALA DA VEREADORA IRACEMA 
ALBUQUERQUE PARA INFORMAR QUE A ILUMINAÇÃO NOS BAIRROS 
OLIMAR E MARIVAN JÁ FOI COMPLETAMENTE CONCLUÍDA. TAMBÉM CITOU 
QUE O MERCADO MUNICIPAL FOI INAUGURADO EM 2020, PORÉM, NÃO 
ESTAVA EM CONDIÇÕES ADEQUADAS PARA O FUNCIONAMENTO. NA 
GESTÃO DO ATUAL PREFEITO, ALBERTO MACEDO, O LOCAL FOI 
REFORMADO E REINAUGURADO. É IMPORTANTE DESTACAR QUE O 
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE SERGIPE NOTIFICOU A PREFEITURA 
SOBRE O CANCELAMENTO DO PROCESSO ENCAMINHADO PELA OAB. 
PORTANTO, NÃO HÁ MOTIVO PARA SOLICITAR QUE A POPULAÇÃO NÃO 
PAGUE O IPTU, UMA VEZ QUE O MINISTÉRIO PÚBLICO JÁ SE PRONTIFICOU 
A ARQUIVAR O PROCESSO DA OAB. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES 
INSCRITOS PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O PRESIDENTE DA CASA 
DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO, MARCANDO UMA OUTRA 
PARA O DIA 14 DE FEVEREIRO, ÀS 19 HORAS EM HORÁRIO REGIMANETAL, 
SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DOS 
COQUEIROS/SE. 
 
 

 
 

 


